
Daklozenopvang in Kazernes: Nieuwe Cijfers Wijzen op Flop (27.1.11)

Kamerlid Wouter De Vriendt (Groen!) stelde Minister van Defensie Pieter De Crem (CD&V)
vandaag een parlementaire vraag over de daklozenopvang in legerkazernes. Uit het antwoord
van de Minister blijkt dat in 5 van de 8 kazernes geen enkele overnachting van daklozen werd
geregistreerd sinds 1 december 2010. Alhoewel er een duidelijke nood is aan opvangplaatsen, is
het initiatief van het leger dus een flop. Veel heeft wellicht te maken met de onwil van Defensie
om het vervoer van daklozen op zich te nemen.

Minister De Crem kondigde eerder aan om opvangplaatsen voor daklozen te voorzien in 8 kazernes:
Zeebrugge (8 plaatsen), Antwerpen (20), Beauvechain (68), Bergen (20), Namen (20), Luik (35),
Marche-en-Famenne (12), Aarlen (10). Vandaag liet hij weten dat er in Antwerpen 30 plaatsen
werden bij gecreëerd en het totaal op 223 plaatsen komt. Wouter De Vriendt merkt op dat dit minder
is dan vorig jaar, toen het ging om 300 plaatsen.

De opvang werd opgestart op 1 december 2010 en loopt tot 31 maart 2011
De Minister gaf de cijfers van de bezettingsgraad in de kazernes tot op vandaag. Antwerpen: 1033
overnachtingen (22 gemiddeld per nacht), Namen: 713 (13 gemiddeld), Luik: 1342 (23 gemiddeld).

Dit betekent dat in 5 van de 8 kazernes sinds 1 december vorig jaar geen enkele dakloze heeft
overnacht. "De daklozenopvang door Defensie wordt dus opnieuw een flop en dit is volledig te
wijten aan de strenge voorwaarden die Defensie oplegt inzake begeleiding en vervoer van de
daklozen", stelt De Vriendt. Dit werd ook publiek verklaard door de Vlaamse Vereniging van
Steden en Gemeenten (VVSG). Minister De Crem bevestigde vandaag nogmaals dat het vervoer en
de begeleiding aan de sociale organisaties toekomen. Kamerlid De Vriendt vindt zo’n houding
onbarmhartig.

Defensie weigert een humanitaire rol te spelen en mee te helpen bij de vervoer van daklozen.
Groen! vindt dit schrijnend. "Er is een nood aan daklozenopvang, maar door een gebrek aan goede
wil en sociaal engagement geraken de daklozen niet bij de opvangplaatsen in de kazernes.
Hallucinant. Ik hoop dan ook dat dit tegen volgende winter eindelijk opgelost raakt, zodat niet
iedereen weer verbaasd kijkt als de eerste sneeuwvlokken naar beneden vallen," besluit Wouter De
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